



台州椒江:党建引领 清廉护航 为交通高质量发展赋能蓄势

2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是台州撤地设市30周年。近年来,椒江区交通运输局(以下简称“椒江交通”)围绕全面建设“六大片区”,紧抓青年发展型城市建设主题主线,锚定“综合交通提级扩容”发展目标,在工程建设、道路运输管理、公路养护等方面持续发力,着力开创交通运输发展新局面。截至11月,全区综合交通固定资产投资完成14.7908亿元,同比增长22.79%。



交通大发展的背后离不开党建工作与廉政建设的持续发力和保驾护航。近年来,椒江交通持续擦亮“五心五路‘椒’通红”党建品牌和“三色三廉‘椒’通蓝”廉政品牌,围绕制度创新和清廉文化建设,一体纵深推进清廉交通建设,全面提升交通运输系统整体党建工作水平,激发“党建+业务”双轮驱动。2024年7月,椒江区交通运输局机关党委获评“台州市机关党建示范点”,椒江区交通运输局获评“台州市机关廉洁文化建设示范单位”。

□本版文字 张诗雨 李梦安 赵婉希
□本版图片 由台州市椒江区交通运输局提供

领航·强基固本 打好党建工作“组合拳”

“要是没有急单,我就会过来休息下顺便吃个饭。”临近饭点,网约车驾驶员陈师傅趁着车辆充电的间隙,拿出自带的饭盒和水杯,轻车熟路地走到“新业态司机之家”就餐区加热饭菜。

这座位于洪家街道鸿州大道的“新业态司机之家”在今年5月正式启用,成为椒江区解决网约车司机急难愁盼的一个全新载体。目前“新业态司机之家”已建成停车位60个,一期配建电动汽车充电桩20个,计划二期再增加20个以上。驾驶员们不仅可以享受优惠充电,还能体验平价就餐、休憩运动、洗车修车等。

不仅如此,椒江区交通运输行业职工之家、线下交通服务室等也在陆续布局建设中,通过发挥交通运输行业党委的职能作用,整合各方力量,为广大司机提供“一体化学习”“一揽子服务”“一站式受理”“一条龙服务”。

以“新”标准提质扩面,持续提升“司机之家”服务模式,是椒江交通深化党建品牌内涵的生动缩影。今年,系统上下以“五心五路‘椒’通红”为指引,围绕中心任务,立足群众需要,做强队伍建设,开启党建工作新局面,努力打造具有椒江辨识度的标志性成果。

把车轮上的党建彻底盘活,在一次又一次的同频共振中,椒江交通行业党委培育出了全省“美丽货车司机”翟飞要,从先锋党员引领行业积极进取,红色力量逐步筑起提速增效的坚强堡垒,党建与交通运输业务深度融合的工作在全局落地生根。

不断升级便民服务举措。创新“普通货运车辆年审”前移工作,增加车辆连



章信息短信提醒的工单是全区首个被省级部门采纳的工单,行业治理实现新提升。推广应用普通货运车辆年审“无感智办”,推行实施开办道路普通货物运输企业“一件事”联办。全省首创海事海商法律服务站被列为“全省十大经典案例”,为当地航运从业者依法维权挽回经济损失达百万元。

聚焦关注民生保障实事。针对大陈岛交通出行需求,投入17辆崭新的新能源客船,按照“一条环线 and 三条专线”的方式运营。引入投资约2000万元的新能源客船“大陈同心”号用于上下大陈岛际交通,优化出行环境。

构筑党建引领创新生态。组织专题党课、下基层沉浸式调研、交通安全宣传、党建共建文化交流等活动,推动党建力量“沉下去”,党建工作“活起来”,构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的工作新格局,真正把党建联合体建设优势转化为推动交通运输领域创新深化改革攻坚开放提升的新动能。

先行先试、多措并举。眼下,无论是工程建设、港口航运,还是公路养护、道路运输,再到渔船检验、交通执法……行业党建的跃迁升级正统领椒江全区交通运输高质量发展,推动打造“人民满意交通”的航船一往无前。

护航·纵深推进 探索清廉交通“新路子”

既要激发干事“凌云志”,也要夯实清廉“安全堤”。

11月,海城路椒江段先行段开工,标志着该区“四纵六横两环两跨”干线公路网中的重要一横正加快构筑,进一步助力区域经济发展,更好服务群众安全便捷出行。

交通工程普遍体量大,投资高、环节多,一直以来,交通工程都是椒江交通廉政建设重点关注领域。如何防范交通工程项目的廉政风险?

围绕“政府主导、行业监管、企业负责”的三级质量安全保证管理体系,椒江交通通过制度护航、党建引领等举措,将每一个项目都打造成为“廉洁工程”“阳光工程”。

具体而言,针对辖区内监管的交通工程,聚焦“廉政责任、廉政承诺、清廉教育、廉政防控”四个核心环节,通过提前警示提醒、严格落实党委“三重一大”事项监督制度、完善财务管理与采购管理等多维度举措,排查分析廉政风险点,建立健全工程长效管理制度体系,确保防控措施的有效实施。同时,要求建设单位与施工方签署廉政责任书,并推行关键岗位人员廉洁考核制,实现组织监督与群众监督的有机结合。

另外,加大对合同管理、工程计量结算、资金管理关键环节的监督与把控力度,严格执行工程施工图评审、变更审批、竣工验收备案等程序流程,并要求建设单位建立台账登记制度,共同打造品质示范工程、廉洁示范工程。

在清廉文化建设方面,探索“看得

见、记得深、学得来、见实效、有创新”的廉洁文化递进模式,将清廉教育活动融入日常工作中。通过制定专项实施方案,结合支部活动、组织文化进工地等多种形式,延伸廉政课堂至一线,增强了党员干部的廉政意识。

系列有效措施的实施,不仅让椒江交通先后荣获了椒江区、台州市党建示范点以及台州市廉洁文化建设示范单位等荣誉,更通过“三色三廉‘椒’通蓝”廉政品牌的打造,将清廉交通元素延伸至全区建设一线和行业管理一线——108路、109路“椒通蓝清风号”公交车双轨运行,将全区清廉地标与公交线路有机融合,城市公交成为“流动的廉政课堂”,培育风清气正的社会氛围;“廉行四好路清风伴我行”毅行活动的举办创新廉洁教育形式,寓廉于景、寓纪于行、寓教于乐,丰富清廉交通建设的感染力;在下大陈鸡笼头打造“清廉海岛”——椒通廉旅路,寓廉于景、融廉于游,形成富有椒江交通特色的清廉文化“名片”……

即将到来的2025年是“十四五”规划的收官之年,面对新形势、新任务、新要求,椒江交通将强化“一盘棋”思想,进一步凝共识、明形势、严责任、强要求,驰而不息地推进清廉交通建设。尤其紧盯工程建设管理、民生服务、机制完善、文化氛围营造、风险防控等方面,解决交通运输领域突出问题,努力营造风清气正、干事创业的良好环境,为交通运输高质量发展不断增添内生动力,打造清廉交通领域的“椒江样板”。



保 / 护 / 环 / 境 / 人 / 人 / 有 / 责

绿色地球

让天更蓝 让水更清

▲ 爱护今天的自然, 自然将呵护你的明天 ▲



公益广告·交通旅游导报

- 三门县德聪水产养殖场遗失公章(编号33102210050585)、食堂章(编号33102210051512)、法人章(叶德聪印)各一枚,声明作废。
- 嘉兴灿通贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 杭州卓任科技有限公司遗失公章、财务章、法人章(王涛印)各一枚,声明作废。
- 嘉兴墨黛广告传媒有限公司遗失公章、财务章、法人章(徐晨燕印)各一枚,声明作废。
- 宁波梅山保税港区宛鸣投资合伙企业(有限合伙)遗失法人章(杜鹤印)一枚,声明作废。
- 杭州新斯宾塞科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 富阳市淇川葡萄专业合作社遗失公章一枚,声明作废。

- 杭州领智科技有限公司遗失公章、财务章、法人章(李兴印)各一枚,声明作废。
- 杭州市上城区禧泽贸易商行遗失公章一枚,声明作废。
- 浙江奇谷智能设备科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 杭州临安和美居餐饮有限公司遗失财务专用章,声明作废。
- 杭州临安锦楠人力资源有限公司遗失法定名称章,声明作废。
- 杭州勃筹电子商务有限公司遗失由杭州市萧山区市场监督管理局于2021年01月07日核发的营业执照正本,统一社会信用代码91330109MA2J2BYA7J,声明作废。
- 杭州市下城区堂堂餐厅遗失公章一枚,编号3301034098097,声明作废。

- 杭州勃筹电子商务有限公司注销清算公告: 本公司股东会已决议解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。
- 公告: 杭州箭羽文化创意有限公司统一社会信用代码: 91330106MABQ797B88,于2024年12月17日转让给吕平、曾国强,转让期间以及转让之前的所有公司债权债务、经营活动、经营责任都由原股东承担;公司完成转让之后,其所有的新的债权债务、经营活动、经营责任由杭州箭羽文化创意有限公司新股东承担。特此公告。

- 杭州怡杰机电设备有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 桐庐县城南街道辉辉汽车电器修理部遗失公章一枚,声明作废。
- 杭州火冬电子商务有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 杭州中森商业控股有限公司遗失公章、财务章、法人章(李娜印)各一枚,声明作废。
- 北京中瑞岳华科技服务有限公司杭州分公司遗失公章、财务章、法人章(裴瑞琴印)各一枚,声明作废。
- 杭州嘉意文化传播有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 杭州萧山王英饭店(个体工商户)遗失公章一枚,声明作废。
- 杭州九余网络科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 杭州市西湖区哲瑞餐厅遗失财务专用章一枚,声明作废。